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Основни суд у Приштини одредио је притвор до месец дана за седморо Срба, директора
здравствених и образовних установа у Грачаници, осумњичених за кривично дело
„повреда слободне воље бирача“.

  

  

Како се наводи у саопштењу суда, судија за претходни поступак усвојио је захтев
Основног тужилаштва у Приштини и одредио притвор осумњиченима иницијала М.Д,
Б.П, Љ.К, М.Д, Н.Р, Б.Л. и С.М.

  

Суд је оценио да постоји опасност од бекства, наводећи да су сви окривљени
држављани Србије и да би могли постати недоступни правосудним органима Косова.
Такође је наведено да постоји могућност понављања кривичног дела, због чега је
притвор оцењен као „једина адекватна мера“ за несметано вођење поступка.

  

Против одлуке дозвољена је жалба Апелационом суду.
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Адвокат Предраг Миљковић, који заступа директора КБЦ Приштина са седиштем у
Грачаници Братислава Лазића, изјавио је након рочишта да тужилаштво није понудило
ниједан валидан доказ против ухапшених.

  

„Сви наводи тужилаштва су на нивоу претпоставке“, рекао је Миљковић раије данас,
јавио је Ким радио, додајући да тужилаштво није успело да обезбеди ни решење о
отказу за његовог брањеника, већ само изјаву оштећене која тврди да је отказ добила из
политичких разлога.

  

Он је оценио да је поступак политички мотивисан и навео да се притвор тражи на основу
претпоставки, без конкретних доказа.

  

Седморо Срба ухапшено је пре два дана у Грачаници након тврдњи министра за
заједнице и повратак у техничком мандату Ненада Рашића да је било притисака на
бираче.

  

Српска листа осудила је хапшења, уз тврдњу да је Рашић „таргетирао Србе“ и омогућио
улазак Косовске полиције у српске образовне и здравствене установе.

  

Директор Канцеларије за Косово и Метохију Петар Петковић оценио је да је реч о
покушају застрашивања српских бирача пред изборе и оптужио косовског премијера
Аљбин Курти да жели да „прогура свог миљеника Ненада Рашића“.

  

Истовремено, други дан заредом одржани су скупови подршке ухапшеним директорима у
Грачаници и другим срединама централног Косова.

  

Окупљања су одржана испред здравствених и образовних институција које
функционишу у систему Србије, укључујући Грачаницу, Лапље Село, Липљан и по први
пут Доњу Гуштерицу.
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Запослени у КБЦ Приштина са седиштем у Грачаници јутрос су на око пола сата
обуставили рад, док су скупови одржани и испред Дома здравља у Грачаници, као и
Средњошколског центра и Основне школе „Миладин Митић“ у Лапљем Селу.

  

Ни на једном од скупова, како је јавио Ким радио, није било обраћања нити истицања
захтева, као ни претходног дана, када су одржана три протеста подршке.

  

Предизборни обрачун 

  

Ванредни парламентарни избори на Косову заказани су за 7. јун, а од прошле недеље
води се својеврсни политички рат између једине две српске политичке партије које су се
кандидовале за учешће на њима – Српске листе и странке За слободу, правду и
опстанак Ненада Рашића. Ескалирало је прекјуче, у уторак, када су оптужбе за притиске
на грађане уочи избора довеле до хапшења укупно седам особа на централном Косову.

  

На прошлонедељној седници косовске владе Рашић је оптужио Српску листу да
спроводи разне врсте притисака над припадницима српске заједнице, укључујући
претње и давање отказа у српским институцијама на Косову, задржавања на прелазима,
као и приморавања на политичка опредељења.

  

Српска листа је одмах одбацила те наводе тврдећи да су у питању „излизане лажи“, али
се тема поново отворила преко јавне дебате у Чаглавици, када је најмање троје
запослених у овим институцијама говорило о наводним отказима из, како тврде,
политичких разлога и своје повезаности са Рашићем.

  

У истом дану Косовска полиција је ухапсила најпре пет, а укупно седам особа на
централном Косову због сумње на нарушавање слободног опредељења бирача. Основно
тужилаштво у Приштини потврдило је да су поступили по службеној дужности, а након
медијских извештаја о изјавама Ненада Рашића о наводним застрашивањима бирача.
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Српска листа је то оценила као покушај да се нападне српски образовни и здравствени
сектор, а хапшења описали као директну помоћ Рашићу у стицању гласова „силом и
застрашивањем“. Ту се није стало, па су данас из ове странке поднели жалбу Врховном
суду због тога што су сертификовани кандидати на Рашићевој листи, а који нису из
српске заједнице.

  

С друге стране, странка “За слободу, правду и опстанак” јуче је одбацила наводе да је
лидер те странке, Ненад Рашић, одговоран за хапшење више особа у општини Грачаница
због сумње на нарушавање слободног опредељења бирача.

  

(КоССев)
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